



## ■ ПРЕЗИДЕНТ



### С пожеланиями новых достижений

Вчера Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял бойца смешанных единоборств Шавката Рахмонова.

Президент поздравил известного спортсмена с блестящей победой в бою на турнире UFC, прошедшем недавно в Лас-Вегасе.

Как отметил Глава государства, воля к победе и успех таких сильных спортсменов, как Шавкат Рахмонов, вдохновляют подрастающее поколение, побуждают молодежь вести здоровый образ жизни.

Касым-Жомарт Токаев пожелал казахстанскому бойцу добиться новых высот в спортивной карьере.

В свою очередь Шавкат Рахмонов поблагодарил Касым-Жомарта Токаева за теплый прием. Он также заверил Президента, что приложит все усилия, чтобы оправдать ожидания болельщиков, достойно защитив честь страны.

## ■ СОТРУДНИЧЕСТВО

# Укрепляя стратегическое партнерство

Вчера Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял члена Политбюро ЦК КПК, секретаря парткома КПК Синьцзян-Уйгурского автономного района КНР Ма Синжуйя.

Основное внимание в ходе беседы было уделено развитию межрегионального сотрудничества. Казахстан успешно взаимодействует с Синьцзяном по многим направлениям, включая промышленность, транспорт, логистику, сельское хозяйство и туризм.

В ходе встречи Касым-Жомарт Токаев сказал, что Казахстан придает большое значение углублению всестороннего сотрудничества с Китаем в духе стратегического партнерства и вечной дружбы. Президент отметил, что между нашими странами поддерживается активный и доверительный политический диалог на всех уровнях, и назвал КНР одним из ключевых тор-



говых партнеров Казахстана. — Я хотел бы отметить, что визит Председателя Китайской Народной Республики господина Си Цзиньпина в октябре прошлого года был абсолютно успешным. Мы отметили, что этот ви-

зит состоялся первым после длительного перерыва, который был вызван пандемией COVID. Мы сумели достичь очень важных соглашений, и перед правительствами двух стран, перед руководителями соответствующих регионов

стоит задача успешной реализации договоренностей, достигнутых на самом высоком уровне, — заявил Президент. В свою очередь Ма Синжуй поблагодарил Касым-Жомарта Токаева за оказанное гостеприимство и передал ему

слова приветствия от Председателя КНР Си Цзиньпина.

— Основная цель моего визита заключается именно в реализации важных стратегических соглашений, достигнутых между Председателем КНР Си Цзиньпином и Вами. Мы как регион Китая ответственны за связи страны на западном направлении. Казахстан для нас является самым приоритетным направлением взаимного сотрудничества. В целом, сотрудничество Китая с Казахстаном осуществляется через Синьцзян, — заявил Ма Синжуй.

По итогам встречи Глава государства подчеркнул, что визит руководителя Синьцзяна в Казахстан придаст значительный импульс дальнейшему углублению межрегиональной кооперации и наполнит ее конкретным содержанием.

Касым-Жомарт Токаев также передал теплые слова поздравления Си Цзиньпину в связи с переизбранием на пост Председателя КНР и пожелал ему успехов.

## В номере

### ПАМЯТИ МАГЖАНА

Его яркая и самобытная поэзия на долгие годы была предана забвению и вернулась к читателю спустя почти полвека. Ныне его наследие стало неотъемлемой частью казахской литературы.

### КРЫЛАТЫЕ ФАРМАЦЕВТЫ

Пчелиный яд, расширяя крошечные сосуды и капиллярную систему вокруг важных органов, таких как сердце, мозг, дыхательная система, печень, стимулирует кровообращение и обмен веществ.

## ■ РЕФОРМЫ – В ЖИЗНЬ

# Совершенствуя налоговую политику

«Устойчивый экономический рост напрямую зависит от понятной, предсказуемой налоговой политики. В целях перезагрузки фискального регулирования в 2023 году будет подготовлен новый Налоговый кодекс. Его наиболее проблемный блок — налоговое администрирование — должен быть полностью обновлен. Предстоит также обеспечить полную цифровизацию налогового контроля, исключить любое очное взаимодействие». Эти слова Президента Касым-Жомарта Токаева из Послания народу «Справедливое государство. Единая нация. Благополучное общество» стали основанием для трансформации законодательства страны в сфере налогов.

Как сказал руководитель областного департамента государственных доходов Гани Аманов, наступивший 2023 год начался с изменений в казахстанском налоговом законодательстве. Прежде всего, это начало второго этапа всеобщего декларирования, который затрагивает работников государственных учреждений и субъектов квазигосударственного сектора, а также их супругов.

— Главная цель этой реформы — создание эффективной системы контроля доходов и имущества граждан, — отмечает Г. Аманов. — Вначале предоставляется «входная» декларация об активах и обязательствах для их фиксации, в последующем — декларация о доходах и имуществе, в которой необходимо отразить расходы на крупные приобретения имущества, в том

числе за рубежом, и источники их покрытия.

В 2024 году черед декларирования наступит для руководителей и учредителей юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и их супругов. С 2025 года к обязательной процедуре подключится вся остальная категория казахстанцев, достигших совершеннолетия.

Как отмечает спикер, при вхождении в систему декларирования будет представляться декларация об активах и обязательствах (форма 270.00). В последующем население будет сдавать ежегодно декларацию о доходах и имуществе (форма 270.00). Предусмотрено два срока предоставления деклараций: в случае представления на бумажном носителе — не позднее 15 июля, в электронном виде — не позднее 15 сентября. В электронном виде декларация представляется через web-портал КГД «Кабинет налогоплательщика» либо мо-

бильное приложение «eSalyq Azamat».

При нарушении сроков сдачи первоначальной декларации будет вынесено предупреждение. При повторном нарушении в течение года после вынесения предупреждения будет наложен штраф в размере 15 МРП (на сегодня это 45 945 тенге). Если декларация будет содержать неполные или недостоверные сведения, не влекущие начисление налогов и других обязательных платежей в бюджет, то налоговые органы на первый раз ограничатся предупреждением. За повторное нарушение в течение года после предупреждения будет наложен штраф в размере 200% от суммы налога и в объеме 300%, если такое нарушение повторится. Мера будет действовать, если физлица не исполнили налоговые обязательства при выставлении им уведомления, и была проведена проверка.

→ стр. 2

## ■ ГЛУБИНКА

# Территория добрых дел

Недалек тот день, когда у жителей аула имени Актана батыра Казалинского района отпадет надобность заготавливать на зиму дрова и уголь, топить в домах печь, выносить золу. Все эти бытовые трудности останутся в прошлом, поскольку в скором времени по газопроводу будет поступать голубое топливо.

Эту хорошую новость сельчане услышали от акима района Мухтара Оразбаева в ходе его рабочего визита в аул. Местные жители и ранее не раз озвучивали просьбу о газификации их родного села на встречах с руководством района. Пожелания людей были учтены и вот начались конкретные действия. Пока что специалисты разработали проектно-сметную документацию на строительство газопровода в аул, получили заключение госэкспертизы. Теперь дело за финансированием. Чтобы реализовать проект необходимо чуть менее четырех миллиардов

тенге. К слову, в эту сумму также включены проекты газификации еще четырех населенных пунктов района, в которые, также как и в аул имени Актана батыра, голубое топливо будут подаваться по одной магистральной газопроводной ветке.

Сегодня в ауле имени Актана батыра аульного округа Коларык, который находится в 25 километрах от районного центра и в 375 километрах от Кызылорды, проживает более 1500 человек. Среди женщин немало обладательниц подвесок «Алтын алка» и «Кумыс алка».

→ стр. 3

## ■ ПОЛЕ-2023

Кызылординские земледельцы продолжают весенне-полевые работы и посевную. На сегодня в области 1,7 тысячи гектаров засеяны яровой пшеницей, 578 га — сафлором, 953 га — новой люцерной. Посев риса начнется в третьей декаде апреля.

В хозяйствах региона работа кипит. На поля вышла техника, аулчане трудятся от рассвета до заката, стараясь вовремя выполнить все необходимые работы. Благо, в этом сезоне им помогает и сама погода — теплых и солнечных дней больше, чем в прошлом сезоне.

В ТОО «Сарке батыр» Жалагашского района люцерна занимает 500, сафлор — 100, пшеница 50 гектаров. Здесь трудятся 150 человек. В нынешнем году в хозяйстве планируют посеять рис на 1200 гектарах. Как рассказывает директор товарищества Ерлан Онласынов, сев всех сельскохозяйственных культур проходит по графику. В прошлом сезоне были проблемы с поливом риса, поэто-

# Посевная набирает обороты

му площадь под эту сельскохозяйственную культуру сократили на 100 гектаров. В этом сезоне ситуация с поливом намечается более благоприятная. Но земледель-

цам в этом сезоне из-за ее нехватки мы немного опоздали.

Уже подготовлена техника, закуплены и доведены до кондиции семена, есть запас удо-



блений и запчасти к технике.

В ТОО «Тан ЛТД» тоже планируют сократить площадь под рис. Но, на сколько гектаров этой сельскохозяйственной культуры станет меньше, пока не определились.

Ежегодно техника пополняется новинками агрегатов, современными, улучшенными моделями, и это помогает сельхозпроизводителям расширять и совершенствовать отрасль. Приходится покупать их за любую цену перед посевными и уборочными работами.

По информации специалистов областного управления сельского хозяйства и земельных отношений, почти все водохозяйственные объекты готовы к севу риса, продолжается ремонт на гидротехнических сооружениях и очистка каналов. Сельскохозяйственная техника также готова почти на 100 процентов. Хозяйственные структуры области полностью обеспечены необходимым семенным материалом. Из 21,6 тысячи тонн семян риса на сегодня очищено 19,5 тысячи тонн. Из необходимых 61,2 тысячи тонн ми-

— В период посевной у нас нет проблем, которые мы не в силах решить самостоятельно, — говорит директор ТОО Имамзада Шагыртаев. — Глав-

неральных удобрений закуплено 49,1 тысячи. Хозяйства закупаются посредством заключения договоров с учреждениями-поставщиками минеральных удобрений. Уже отремонтировано 3 527 единиц техники, это 88,6% от общего количества всего машинно-тракторного парка.

В нынешнем году в области запланировано посадить 195,6 тысячи гектаров различных сельскохозяйственных культур. Зерновые разместят на 96,4 тысячи, масличные на 5,7 тысячи, кормовые культуры на 73,7 тысячи га, картофель, овощи, бахчевые займут 19,8 тысячи гектаров. Площадь основной культуры — риса — составит 83,9 тыс. га.

По сравнению с прошлым годом планируется увеличение общей посевной площади на семь тысяч гектаров. После установления лимита воды на вегетационный период объемы посевов будут уточнены. Кроме того, в целях обеспечения продовольственной безопасности в области дополнительно выделят три тысячи гектаров для огородничества почти 11 тысячам семьям.

Мира ЖАКИБАЕВА



→ стр. 2

КАДРЫ

## Новые назначения

Вчера с участием акима области Нурлыбека Налибаева состоялось заседание актива, посвященное кадровым изменениям.

По согласованию с Министерством здравоохранения и Агентством по делам государственной службы РК распоряжением акима области руководителем областного управления здравоохранения назначен Олжас Искаков.

О.Искаков родился в 1988 году в Кызылорде. Окончил Казахский Национальный медицинский университет имени Санжара Асфендиярова по специальности «Лечебное дело», Карагандинский университет Казпотребсоюза по специальности «Правовое регулирование в сфере экономики». Магистр менеджмента в области здравоохранения. На сегодня обучается в док-



торантуре Алматинского университета менеджмента.

Трудовую деятельность начал в 2013 году участковым врачом в городской поликлинике №3, до 2018 года работал заведующим отделением, заместителем главного врача по лечебной работе в этом медучреждении. В период с 2018 по 2021 годы работал руководителем отдела, заместителем руководителя управления здравоохранения Кызылординской области. С 2021 года по настоящее время занимал должности руководителя управления департамента охраны здоровья матери и ребенка Министерства здравоохранения, заместителя директора департамента.

Приказом руководителя аппарата Министерства индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан Нариман Макулбеков назначен руководителем областной инспекции транспортного контроля по Кызылординской области.

Н.Макулбеков прошел различ-

ные ступени государственной службы, занимал должности заместителя руководителя аппарата акима области, акима Шиелийского района. В разные годы работал следователем-стажером в органах прокуратуры, прокурором Кармакшинского, Казалинского районов, заместителем



телем прокурора области, руководителем Генеральной прокуратуры

Республики Казахстан. До настоящего времени Н.Макулбеков занимал должность руководителя управления по обеспечению деятельности специального представителя Президента Республики Казахстан на комплексе «Байконур». На новой должности будет отвечать за обеспечение безопасности движения крупногабаритных и тяжеловесных автомашин и железнодорожного транспорта в соответствии с транзитным потенциалом области.

Представляя назначенцев, аким области Н.Налибаев охарактеризовал их как грамотных, ответственных и высококвалифицированных специалистов, пожелал им успехов в работе. К теплым словам поздравления присоединились отличник здравоохранения Республики Казахстан Абдулла Шуленбаев и председатель областного совета ветеранов Серик Дуйсенбаев.

РЕФОРМЫ – В ЖИЗНЬ

## Совершенствуя налоговую политику

→ стр. 1 При самостоятельном устранении нарушения штрафы не налагаются.

Еще одно новшество, вступившее в силу в начале марта это Закон «О восстановлении платежеспособности и банкротстве граждан Республики Казахстан». Напомним, что в этом плане предусмотрены такие процедуры, как внесудебное и судебное банкротства, а также восстановление платежеспособности. Инициировать их может только сам должник. У кредитора же такого права нет.

Внесудебное банкротство применяют только по долгам перед банками, МФО и коллекторскими агентствами. Эта процедура возможна при определенных условиях. К примеру, если задолженность не превышает 5,5 миллиона тенге, а погашения не было в течение 12 месяцев. Сюда же относится отсутствие зарегистрированного имущества. Также перед процедурой заемщик должен урегулировать с банком просроченную задолженность. К прочим условиям относится и то, что банкротство не применялось к должнику в течение семи лет.

А вот по долгам свыше 5,5 миллиона тенге граждане смогут применить судебное банкротство. Оно предусмотрено для максимального удовлетворения требований кредиторов за счет имущества должника. Если залог – это единственное жилье, то кредитор будет вправе его изъять в ходе судебного банкротства. А когда жилье не является залогом, то и претендовать на него нельзя.

Процедура восстановления платежеспособности – это возможность получения в суде рассрочки на оплату долгов (до пяти лет) при наличии стабильного дохода. План восстановления разрабатывается совместно с финансовым управляющим и утверждается в суде. Здесь преимуществом является то, что после человек не обретает статус «банкрот». По мнению специалистов, реализация закона приведет к снижению долговой нагрузки граждан, смягчению социальной напряженности и стимулированию выплат по долгам.

Как напомнил Г.Аманов, применение внесудебного банкротства не является амнистией по кредитам. Если человек получил статус «банкрот», то займы ему выдаваться не будут в течение пяти лет. Также гражданин ожидает мониторинг его финансового состояния на протяжении трех лет. Важно знать, что долги по алиментам, по возмещению вреда, причиненного жизни и здоровью другого человека, а также по компенсации ущерба по уголовным правонарушениям – списанию не подлежат. А для тех, кто решил «прикинуться» банкротом ожидает наказание – штраф в 200 МРП. Кроме того, штраф предусмотрен за предоставление ложной информации или за попытку скрыть имущество в размере 100 МРП.

Хорошая новость для предпринимателей. 20 марта текущего года Президент РК Касым-Жомарт Токаев подписал закон, где специальный налоговый режим (СНР) розничного налога ретроактивно введен с 1 января 2023 года. По словам Г.Аманова, его смогут применять те предприниматели, у которых численность работников не превышает 200 человек, а доход составляет 2,1 млрд тенге (600 тысяч МРП) за календарный год. Он будет уплачиваться по ставкам: 4% при продаже физлицам и 8% – для сделок с юрлицами. При этом масштабы будут наделены правом по снижению ставки розничного налога, но не более чем на 50% для услуг и товаров, реализуемых физическим лицам.

Также предприниматели, применяющие розничный налог, смогут применять единый платеж с зарплаты работников по ставке 20%. Напомним, понятие розничного налога в Казахстане появилось во время пандемии COVID-19. Тогда в целях поддержки микро- и малого бизнеса был введен специальный налоговый режим розничного налога со ставкой 3% по 114 видам деятельности.

Еще одно новшество касается денежных переводов. Если физическое лицо в течение трех месяцев получило на карту переводы от 100 и более разных людей, то эти операции имеют признаки предпринимательской деятельности. И банки будут сообщать сведения об этих людях в налоговые органы. Цель этого нововведения – вывод из тени доходов, которые наши предприниматели получают через мобильные переводы при оплате клиентами товаров и услуг. Закон был разработан совместно с Национальной палатой «Атамекен», Ассоциацией финансистов Казахстана и банками второго уровня и он позволит выделить мобильные платежи в предпринимательских целях от частных переводов физических лиц. Частные переводы физических лиц облагаться налогами не будут.

Еще одна важная поправка в налоговом законодательстве коснулась плательщиков Единого совокупного платежа.

– Теперь, если предприниматель предоставляет маркетинговые, консультационные, бухгалтерские, аудиторские, страховые, брокерские или юридические услуги либо работает в рамках агентских договоров, то ему больше не разрешается оплачивать налоги в виде ЕСП, – резюмировал Г. Аманов.

Наталья ЧЕРНЕЙ

ДИАЛОГ

Вчера начались встречи с населением акима города Кызылорды Асылбека Шаменова. Согласно рабочему графику первыми пройдут отчетные встречи с жителями девяти пригородных поселков и аульных округов.

Вместе с А.Шаменовым во встречах с населением приняли участие руководители отделов горакимата, председатели городского совета ветеранов и городского совета общественного совета.

Первый диалог с земляками состоялся в актовом зале средней школы №189 в поселке Белколь. В нем, включая населенный пункт Бирказан проживает около 4750 человек. Перед тем, как ответить на вопросы, аким города коротко рассказал о том, что было сделано в прошлом году и что запланировано на текущий. Как, в частности, отмечалось, в поселке активно ведется работа по поддержке предпринимательства. Так, по итогам 2022 года 124 субъекта бизнеса создали 135 постоянных рабочих мест – рост почти 52 процента по сравнению с позапрошлым годом. В Белколе реализуются инвестиционные проекты на сумму более 1,3 миллиарда тенге, за счет собственных средств предпринимателя строится депо по ремонту пассажирских вагонов ТОО «Марал Нұр». После завершения проекта в 2024 году ор-

## Вопросы взяты на контроль

ганизация обеспечит работой свыше 300 человек. В прошлом году по улице К.Абдыкадырова установлены столбы ночного освещения, за счет спонсоров построена детская игровая площадка. Также приведены сведения по итогам работы в социальной сфере, образовании, культуре и спорте, жилищно-коммунальном хозяйстве. Сегодня поселок полностью обеспечен питьевой водой, централизованным теплом и природным газом.

– В текущем году в Белколе две улицы заасфальтируют, шесть улиц покроют щебнем. Кроме того, по центральной улице, а также улице Бирлік до школы построят тротуары, – сообщил аким города.

В своих обращениях к акиму жители поселка выразили тревогу о судьбе недавно открытого нового пешеходного моста через железнодорожные пути. Оказалось, что деталям сооружения уже причиняется вред со стороны нерадивых земляков, на что А.Шаменов поручил органам полиции и участковым инспекторам вести активную профилактическую и разъяснительную ра-

боту среди населения на предмет недопустимости порчи общественного имущества.



Ряд жителей обратился к акиму по личным вопросам. В частности, граждане просили оказать поддержку болеющему пенсионера, выделить участок для индивидуального жилищного строительства, возратить в госсобственность для последующего выделения нуждающимся неиспользуемых земельных участков, не когда выданных под предпринимательскую деятельность. Выслушав предложения сельчан, А.Шаменов пообещал решить их в рамках законодательства.

Содержательно прошла встреча акима города и с жителями поселка Тасбогет в Доме культуры имени С.Майкеновой. За последние годы в этом населенном пункте решены практически все животрепещущие вопросы, поселок сегодня практически дышит жизнью областного центра. Наверное отча-

сти поэтому львиная доля обращений тасбогетцев касалась личного характера.



А.Шаменов внимательно выслушал жителей и ответил на все интересующие их вопросы. Не преминул он рассказать о том, какие меры будут приняты в текущем году для улучшения жизни местного населения. Как отмечалось, бюджет поселка на 2023 год утвержден в сумме 662,2 миллиона тенге, что в два раза больше показателя прошлого года. Ожидается, что за счет бюджета, спонсорских средств и инвестиций будет проведена работа на 2,5 миллиарда тенге. Буквально на днях в близлежащем дачном массиве «Сабалак» открыта специализированная школа-лицей-интернат для одаренных детей на 150 мест. В этом году на ремонт 41 улицы в поселке Тасбогет из бюджетов области и города предусмотрено почти 834 миллиона тенге. Две улицы протяженностью 2,9 километра будут заасфальтированы, еще 21 улицу покроют щебнем. Кроме того, в «Сабалаке» планируется укладка щебня на 18 основных улицах общей протя-

женности почти 15 километров, при спонсорской поддержке ТОО «АЭС and Limited» разрабатывается ПСД на прокладку сети природного газа на сумму 100 миллионов тенге.

В Тасбогете на миллиард тенге собственных средств индивидуального предпринимателя началось строительство 135-квартирного пятиэтажного жилого дома. На трех основных улицах дач «Енбек» и «Оркендеу» сегодня ведутся работы по установке приборов ночного освещения. На разработку ПСД по прокладке водопроводной сети на 10 улицах поселка предусмотрено свыше шести миллионов тенге.

Также исчерпывающие ответы от акима города на свои обращения и вопросы получили жители аульного округа Кызылжарма. В населенном пункте с численностью свыше 8880 человек с каждым годом улучшается транспортная, инженерная и социальная инфраструктуры. Значительный вклад в улучшение жизни земляков вносят предприниматели, возводящие теплицы, спорткомплексы и другие объекты. Напомним, в четверг А.Шаменов отчитается и выслушает мнения и предложения жителей областного центра. Встречи пройдут в Доме культуры имени М.Ералиевой и школе-лицее №101. На следующий день после встречи с горожанами в Доме культуры имени А.Токмагамбетова, в здании городской партии АМАНАТ аким города вместе с руководящим составом местных исполнительных органов, прокуратуры, полиции, депутатами горсовета проведет прием граждан по личным вопросам.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

НА ТЕМУ ДНЯ

## И глаза боятся, и руки не делают

Согласно статистике, за год в стране накапливается более 31,7 миллиарда тонн отходов, из них 2,5 миллиарда относятся к разряду опасных. Цифры говорят красноречиво: необходимо активизация работы по утилизации мусора. В этом плане в Жанакорганском районе нет завода по утилизации отходов, но есть предприниматели, занимающиеся сбором ТБО и отправкой их на переработку.

Один из них – житель поселка Жанакорган Насырулла Мырзаев. Он руководит предприятием, которое собирает отходы и отправляет их на перерабатывающий завод в Шымкент. Здесь несколько рабочих сортируют отходы в специальные пакеты – это макулатура, стеклянные бутылки, баклажки, изделия из пластмассы и многое другое. Для удобной транспортировки отходы прессуются специальным автоматическим оборудованием.

Отходы сюда сдают не только жители района, но и поселка Шапка, а также аулов Байкенже, Сунаката и Бирлик. По словам Н.Мырзаева, он не получает финансовой поддержки от государства. По его мнению, если бы выделяли хотя бы небольшие субсидии, то объем работ можно было бы увеличить.

По большому счету, у нас давно назрела необходимость строительства мусороперерабатывающего предприятия, а также поддержки предпринимателей, занимающихся сбором отходов. К примеру, в развитых странах ТБО успешно превращают в доходы, причем, немалые. Особенно востребованы макулатура, битое стекло, бутылки, полимерные, пластмассовые изделия, отходы из дерева и металла.

Например, по переработке отходов в мире лидирует Финляндия. В Китае сортировка мусора и его переработка – это большой бизнес. Только в городе Шанхай на тысячах свалок трудятся более 2,5 миллиона рабочих. Во Франции при переработке му-

сора производится 30 процентов алюминия, 50 процентов стекла и столько же газетной бумаги. В Узбекистане повсеместно налажена переработка пластиковых емкостей – их переплавляют и производят ящики для овощей и фруктов. Это потому, что пластиковые ящики более дешёвые и удобные в использовании, чем их аналоги из древесины и металла. На Филиппинах из тех же отходов изготавливают лодки. Думается, нам стоит

обратить внимание на подобные примеры из мировой практики.

Сейчас у нас достаточно различных предприятий, заведений общепита и других, но не налажено мощное производство по утилизации и переработке их отходов. Очень мало предприятий, которые занимаются этим делом. Так почему же предприниматели не вкладывают средства в строительство заводов и мини-цехов по переработке мусора? Этот вопрос пока остается открытым.

Максут ИБРАШЕВ





